
Toluca de Lerdo, México, 18 de diciembre de 2018. 
 
Acta Estenográfica de la Décima Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión 
de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión del Instituto Electoral del Estado 
de México, llevada a cabo en la Sala de Comisiones de la Institución, sito en 
Paseo Tollocan No. 944, segundo piso, colonia Santa Ana Tlapaltitlán, en la 
forma siguiente: 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Muy 
buenos días. 
 
Vamos a dar inicio a la Décima Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión de 
Acceso a Medios, Propaganda y Difusión, en términos de lo que disponen los 
artículos cuatro, fracción I, inciso c); 10, fracciones I y IV; 11, fracción I; 25 y 58 del 
Reglamento de Comisiones del Consejo General de este Instituto. 
 
Le pido a la maestra Verónica Veloz, en su carácter de Secretaria Técnica de la 
Comisión inicie los trabajos pasando lista de presentes y, en su caso, haga la 
declaración de quórum legal. 
 
Vero, por favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, señor Presidente. 
 
Buenos días a todas y a todos los integrantes de esta Comisión. 
 
Maestro Saúl Mandujano Rubio, Consejero Electoral y Presidente de la Comisión. 
(Presente) 
 
Doctora María Guadalupe González Jordan, Consejera Electoral. (Presente) 
 
Maestra Laura Daniella Durán Ceja, Consejera Electoral. (Presente) 
 
Por parte del PAN se encuentra la licenciada Marlene Miranda Espinosa. 
(Presente) 
 
Por parte del PRI se encuentra con nosotros el licenciado Julián Hernández 
Reyes. (Presente) 
 
Por parte del PT se encuentra con nosotros Daniela Alejandra González. 
(Presente) 
 
Por parte del Partido Verde Ecologista de México, se encuentra Andrés García 
Vázquez. (Presente) 
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Por parte de Movimiento Ciudadano, se encuentra el licenciado Edgar Ulises 
González Hernández. (Presente) 
 
Por parte de Vía Radical, se encuentra con nosotros Rodrigo Fiztgerald Moyano 
Orive. (Presente) 
 
Y la de la voz maestra María Verónica Veloz Valencia, como Secretaria Técnica. 
 
Presidente, le informo que se encuentran presentes las Consejeras y el Consejero 
con derecho a voz y voto, así como las y los representantes de los partidos 
políticos que se han mencionado. 
 
Por lo tanto, en términos del artículo 11, fracción VIII, del Reglamento de 
Comisiones del Consejo General, existe quórum legal para continuar con la 
sesión. 
 
Es cuanto, Presidente. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Muchas 
gracias, Vero. 
 
En virtud de que existe quórum legal, con fundamento en lo previsto por los 
artículos 10, fracción IV; 27 y 29 del Reglamento de Comisiones del Consejo 
General de ese Instituto, damos formal inicio a la Décima Segunda Sesión 
Ordinaria de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión siendo las 
11 horas con 12 minutos, del 18 de diciembre. 
 
Y le pido a la Secretaria Técnica, Vero, que continúes con el siguiente punto del 
orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
 
El siguiente punto es el número dos, y corresponde a la lectura y aprobación del 
orden del día. 
 
La propuesta de orden del día es la siguiente: 
 

1. Lista de presentes y declaración del quórum legal. 
 
2. Lectura y aprobación del orden del día. 
 
3. Lectura y aprobación del Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión 

Ordinaria. 
 
4. Sorteo para elaborar el calendario, mediante el cual se apruebe el orden en 

que los partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que 
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brinda el Centro de Producción Audiovisual, correspondiente a los meses 
de enero y febrero de 2019. 

 
5. Asuntos generales. 

 
Es cuanto, Presidente. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Está 
consideración de las representaciones de los partidos políticos y de las consejeras 
electorales, el orden del día. 
 
Y se les consulta si tienen algún asunto general a tratar. 
 
De no ser el caso, respecto al presente punto le pido a la Secretaria Técnica que 
requiera el consenso de las representaciones de los partidos políticos, así como el 
voto de las consejeras y el consejero electoral con relación al orden del día, Vero. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
 
Preguntaría, en primer lugar, a las y los representantes de los partidos políticos 
presentes, si contamos con su consenso para la aprobación del orden del día 
propuesto. 
 
Existe el consenso. 
 
Solicito ahora a las Consejeras y al Consejero Electoral, si están de acuerdo en 
aprobar el orden del día propuesto para la presente sesión, y si es así, sírvanse 
manifestarlo levantando la mano. 
 
Señor Presidente, la propuesta de orden del día ha sido aprobada con el consenso 
de las y los representantes de los partidos políticos, y por unanimidad de votos de 
las Consejeras y el Consejero integrantes de esta Comisión. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Muchas 
gracias Vero. 
 
Te pido, entonces, que le des trámite al siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
 
El siguiente punto en el orden del día es el número tres, correspondiente a la 
lectura y aprobación del Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión 
Ordinaria. 
 
Es cuanto. 
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PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Le pido a 
la Secretaria Técnica, que en virtud que el Acta Estenográfica de la Décima 
Primera Sesión Ordinaria forma parte de la documentación que se acompañó junto 
con la convocatoria, con fundamento en el artículo 31 del Reglamento de 
Comisiones del Consejo General consulte a los integrantes de esta Comisión si 
existe consenso y aprobación para dispensar su lectura. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, señor Presidente. 
 
Solicito a las y los representantes de los partidos políticos manifiesten su 
consenso respecto a la dispensa de la lectura del Acta Estenográfica de la Décima 
Primera Sesión Ordinaria, que en su oportunidad les fue entregada con la 
convocatoria. 
 
Existe el consenso. 
 
Y se solicita, respetuosamente, a las Consejeras y al Consejero, si están de 
acuerdo con la dispensa de la lectura del Acta Estenográfica de la Décima Primera 
Sesión Ordinaria, se sirvan manifestarlo levantando la mano. 
 
La propuesta ha sido aprobada por las y los representantes de los partidos 
políticos, y por unanimidad de votos de las Consejeras y el Consejero integrantes 
de esta Comisión. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: 
Acordada la dispensa de la lectura, se pregunta a las representaciones de los 
partidos y a las consejeras, si tienen alguna observación o comentario respecto 
del Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión Ordinaria. 
 
De no existir observaciones, le pido a la Secretaria Técnica proceda a recabar el 
consenso y la aprobación correspondiente. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Consejero Presidente. 
 
Solicito a las y los representantes de los partidos políticos manifiesten su 
consenso respecto del Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión Ordinaria 
de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión celebrada el día 29 de 
octubre de 2018, que en su oportunidad les fue entregada para su conocimiento. 
 
Existe el consenso. 
 
Solicito ahora a las Consejeras y al Consejero Electoral, integrantes de esta 
Comisión, respetuosamente, si están de acuerdo en la aprobación del Acta 
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Estenográfica de la Décima Primera Sesión Ordinaria sírvanse manifestarlo 
levantando la mano. 
 
El Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión Ordinaria ha sido aprobada 
por el consenso de las y los representantes de los partidos políticos y por 
unanimidad de votos de las consejeras y el consejero, integrantes de esta 
Comisión. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Muchas 
gracias, Vero. 
 
Te pido entonces que desarrolles el siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, señor Presidente. 
 
El siguiente punto del orden del día es el número cuatro y corresponde al sorteo 
para elaborar el calendario, mediante el cual se apruebe el orden en que los 
partidos políticos harán uso, como ya lo saben, de las instalaciones y de los 
servicios que brinda el Centro de Producción Audiovisual, correspondientes en 
esta ocasión a los meses de enero y febrero de 2019. 
 
Es cuanto. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Le pido a 
la Secretaria Técnica que, por favor, nos expliques, Vero, cuál es el procedimiento 
para llevar a cabo el sorteo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, señor Presidente. 
 
Como ya es costumbre, en el recipiente transparente que tenemos a la vista, están 
las esferas que contienen los nombres de los partidos políticos, con las cuáles 
vamos a efectuar el sorteo respectivo, por lo que se irá sacando una esfera a la 
vez y conforme al orden en que vayan saliendo, se anotará el resultado. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: ¿Quieres 
hacer una intervención? 
 
Permíteme tantito, Vero, nada más va haber una intervención Julián. 
 
Julián Hernández, del PRI tienes el uso de la palabra. 
 
REPRESENTANTE DEL PRI, LIC. JULIÁN HERNÁNDEZ REYES: Gracias; muy 
amable. 
 
Buenos días a todos. 
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Yo creo que ahora los hombres son quienes vamos a solicitar la paridad de género 
y ahora actualizada ya la violencia política en contra de los hombres, pues, creo 
que más. 
 
No. Creo que en primer lugar agradecerle a la Presidencia, a la Secretaría 
Técnica, de los asuntos generales que en la ocasión anterior solicitamos; fueron 
atendidas las mismas, nos hicieron llegar los reportes, quedamos satisfechos y 
creo que con eso ya se cierra un ciclo del proceso electoral. 
 
Entonces, de antemano, muchas gracias. 
 
Por otra parte, preguntar, porque no escuché en la explicación de la Secretaria 
Técnica, cuántos partidos van a participar en estos momentos; 
independientemente de que sabemos que en proceso electoral en ámbitos 
jurisdiccionales no hay efectos suspensivos, existe el rumor e inclusive en la Sala 
Superior por ahí todavía tienen algún tema, del posible retorno de algún partido 
político. 
 
Entiendo que ahorita nosotros estaríamos realizando el sorteo de los meses de 
enero y febrero, o no sé si nada más de enero, como lo señale la Secretaría 
Técnica. 
 
Más, sin embargo, quisiéramos también conocer o estar a expensas de lo que 
pudiera suceder a nivel federal, puesto que es una cuestión de carácter federal la 
participación de otro partido político. 
 
¿Qué es lo que se haría en el supuesto de que se le diera el registro para que se 
pudiera incorporar y esté en las mismas circunstancias? 
 
Vamos, no soy defensor de nadie ni mucho menos, pero sí me gusta preguntar y 
dejar las cosas claras, para saber, en todo caso, ¿cómo le haría o qué es lo que 
prevería la Unidad de Comunicación Social para la utilización de este espacio, y 
que no se vean perjudicados los derechos de ningún partido político? 
 
Por el momento sería cuanto. 
 
Gracias. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Sí. 
Muchas gracias, Julián. 
 
Antes de darle el uso de la palabra a Vero, como directora de Comunicación 
Social, quien administra el CEPAV; en este sorteo hemos incorporado a Nueva 
Alianza, porque ya obtuvo el registro como partido local la semana anterior, en un 
Acuerdo del Consejo General de este Instituto. 
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Vía Radical sigue estando también dentro del panorama de los partidos que serán 
sorteados el día de hoy, dado que sigue teniendo registro. 
 
Y el tema que plantea Julián, pues es un tema que nos metería en un terreno 
especulativo. 
 
Entonces no hemos incorporado esa posibilidad aquí. Haríamos el sorteo con los 
partidos que actualmente tienen registro vigente y en el momento en que hubiera 
necesidad de ajustarlo, pues, seguramente Vero haría una propuesta de 
corrimiento, para que pudiera ser considerada en esta Comisión. 
 
Vero, te doy el uso de la palabra, nada más con la aclaración que hemos 
incorporado al sorteo de hoy a Nueva Alianza. 
 
Nueva Alianza no está presente en la mesa, porque no ha acreditado aún 
representaciones ante la Comisión, pero sí está ya considerado porque a partir de 
enero, tendrá Nueva Alianza el uso de prerrogativas, entre ellas el uso de esta 
prerrogativa de utilizar el CEPAV. 
 
Vero, si quieres hacer un comentario adicional. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, Consejero Presidente. 
 
En relación a lo que nos comenta el representante del PRI, el día de hoy vamos a 
hacer el sorteo con nueve partidos políticos, incluyendo a Nueva Alianza, como ya 
lo ha comentado el Consejero Presidente, quien tendrá a partir del primer día del 
mes siguiente de aquél a que fue aprobado y que fue ya dado a conocer el nuevo 
registro, ya tendrá todos los derechos y obligaciones, como partido político ante 
este Instituto, y entonces ya podría hacer uso del Centro de Producción 
Audiovisual. 
 
Una vez que tengamos conocimiento de la representación, les haremos de su 
conocimiento este calendario, para que lo tengan de su conocimiento y previsto 
por si desean ocupar estos días. 
 
Ante la situación de una elección extraordinaria que al momento no sabemos qué 
es lo que vaya acontecer, tanto los partidos políticos como, en su caso, las 
candidaturas independientes que participaron en esos municipios y que en el 
supuesto de que hubiera una elección extraordinaria, se integrarían a estos 
calendarios, con base y sobre todo hemos hecho ahí un ejercicio, por parte de la 
Unidad de Comunicación, y en estos calendarios hay días disponibles. 
 
En dado caso de que pudiera ocurrir cualquier cosa, estaríamos en la posibilidad 
de poder atender a los partidos políticos y, como lo vuelvo a repetir, en su caso, si 
hubiese candidaturas independientes y se incorporarían y no perjudicaría a ningún 
partido político. 
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Entonces, nosotros lo haríamos de su conocimiento ahora sí que con el 
consentimiento por parte del Presidente y de las Consejeras de esta Comisión, y 
se los haríamos del conocimiento a todas las representaciones acreditadas ante 
esta Comisión, en dado caso que fuera así. 
 
Y sí hay lugares y sí hay días disponibles; o sea, hemos hecho el ejercicio para 
que podamos cumplir, en dado caso que fuera necesario. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Es decir, 
procederíamos a sortear en los términos de los partidos que actualmente tienen 
registro, y en dado caso que hubiese elecciones extraordinarias o un nuevo actor 
político se incorporara en esta temática, pues haríamos el corrimiento 
correspondiente, una propuesta que hace la Titular de la Unidad de Comunicación 
Social. 
 
Si no tienen inconveniente, pasaríamos al sorteo. 
 
Bienvenido Tonatiuh, de la representación del Partido Revolucionario Institucional. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Consejero Presidente, doy cuenta de la incorporación a esta Comisión del maestro 
Tonatiuh Medina, representante propietario ante el Consejo General por parte del 
Partido Revolucionario Institucional. 
 
Buenos días. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Gracias, 
Vero. 
 
Ahora sí arrancamos el sorteo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Ahora 
sí empezamos. 
 
El primero en salir en este sorteo es Movimiento Ciudadano. 
 
Partido Acción Nacional. 
 
Vía Radical. 
 
PT. 
 
MORENA. 
 
Nueva Alianza Estado de México. 
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PRI. 
 
Partido Verde Ecologista de México. 
 
Y el último PRD. 
 
Les comento el orden en el quedaron, como ya lo estuvimos viendo, como fue el 
sorteo. 
 
En primer lugar, se encuentra Movimiento Ciudadano; en segundo, el Partido 
Acción Nacional; tercero, Vía Radical; cuarto, el Partido del Trabajo; quinto 
MORENA; sexto, Nueva Alianza Estado de México; séptimo, Partido 
Revolucionario Institucional; octavo, Partido Verde Ecologista de México, y en 
noveno el PRD. 
 
Así sería como quedó, en esta ocasión, el sorteo para los meses de enero y 
febrero de 2019. 
 
Es cuanto, Consejero Presidente. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: Bien. 
 
Conocido el orden en que los partidos políticos harán uso del Centro de 
Producción Audiovisual. Se instruye a la Secretaria Técnica para elaborar los 
calendarios correspondientes al bimestre de los meses enero y febrero del año 
2019, y los haga llegar de manera oficial a los integrantes de esta Comisión. 
 
De no existir otra intervención daríamos por agotado el punto y le pedimos a la 
Secretaria Técnica, que continúe, Vero, con el siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
 
El siguiente punto del orden del día es el número cinco y corresponde a asuntos 
generales. 
 
Es cuanto. 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO: En virtud 
de que no fueron registrados asuntos generales, con fundamento en lo dispuesto 
por el artículo 10, fracción IV, del Reglamento de Comisiones del Consejo General 
de este Instituto, damos por concluida la presente sesión, siendo las 11 horas con 
28 minutos del día de su inicio. 
 
Gracias por su asistencia. 
 

-   -   -   o0o   -    -   - 
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Conclusión de la sesión.

La Secretaría Técnica elaboró el Acta de la Décima Segunda Sesión
Ordinaria de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión; para
efectos de ser sometida para su aprobación en la próxima Sesión de la
Comisión.
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